

[http://www.ceskenoviny.cz/veda\\_a\\_technika/zpravy/mladi-cesi-prevzali-na-francouzskem-velvyslanectvi-ceny-za-vyzkum/1093277](http://www.ceskenoviny.cz/veda_a_technika/zpravy/mladi-cesi-prevzali-na-francouzskem-velvyslanectvi-ceny-za-vyzkum/1093277)

## Mladí Češi převzali na francouzském velvyslanectví ceny za výzkum

Praha - Třináct českých vysokoškoláků dnes na francouzském velvyslanectví v Praze převzalo ocenění za své výzkumné práce v lékařství, farmacii, počítačových vědách a chemii. Do finále postoupili z celostátní soutěže, kvalitu jejich prací posuzovaly odborné komise složené z českých a francouzských vědeckých specialistů. Ceny jim předal nositel Nobelovy ceny za chemii za rok 1987 Jean-Marie Lehn.

vydáno:  
19.06.2014, 12:42  
aktualizace:  
19.06.2014 16:09



Vítězslav Jarý (uprostřed) z Fakulty jaderné a fyzikálně inženýrské Českého vysokého učení technického v Praze převzal 19. června na francouzském velvyslanectví v Praze Cenu Jean-Marie Lehna za chemii. Jeho výzkumná práce se týkala syntézy a využití nových luminescenčních materiálů. Zcela vpravo na snímku je nositel Nobelovy ceny za chemii Jean-Marie Lehn, který ocenění pojmenované po něm předával. Druhý zprava stojí vědecký ředitel společnosti Solvay Patrick Maestro. Zcela vlevo na snímku je francouzský velvyslanec Jean-Pierre Asvazdourian a druhá zleva stojí belgická velvyslankyně Françoise Gustinová. ČTK, Šimánek Vít

Úroveň soutěže se každý rok podle něj zlepšuje, mimo jiné proto, že má stále delší tradici i kvalitnější uchazeče. "Doufám, že se díky cenám podaří vybudovat dobré vztahy mezi tuzemskými a francouzskými vědci. Mladí vědci odejdou do zahraničí, aby se sem vrátili a znovu zde pracovali třeba jako profesori," řekl emeritní profesor Univerzity ve Štrasburku Lehn.

Laureáti dostali od partnerských firem šek a dva nejlepší z každé kategorie navíc od francouzského velvyslanectví studijní stipendium na měsíční výzkumnou stáž ve francouzské laboratoři, kterou si vyberou. "Cena je prestižní a doufám, že jim pomůže rozvinout jejich budoucí kariéru. Je skvělé vidět, že se v Česku stále najdou tak nadaní mladí lidé," řekl ČTK Lehn.



### Štítky:

- Francie
- školy
- věda
- vysoké školy
- ocenění

### Stále hledáte dovolenou?

Máme pro Vás novou nabídku Last Minute slev pro Chorvatsko!  
[Dovolena.Invia.cz/Chorvatsko](http://Dovolena.Invia.cz/Chorvatsko)

### LED zářivky

Certifikované LED trubice pro kancelářské a průmyslové prostory.  
[www.eled.cz](http://www.eled.cz)

SEZNAM.CZ reklama

Francouzský velvyslanec Jean-Pierre Asvazadourian zdůraznil důležitost ceny z hlediska spolupráce obou států a rozvoje výzkumu a vývoje. "Cílem projektu je vyzdvihnout vědecké a technické kvality mladých Čechů a současně rozvíjet česko-francouzské vztahy a partnerskou spolupráci," dodal.

Hlavní cenu Alberta Schweitzera za medicínu převzala Lucie Slámová ze 2. lékařské fakulty Univerzity Karlovy, která se ve své práci věnovala vývoji leukemických buněk v první fázi léčby. Cenu za farmacii si odnesl Roman Řemínek z Přírodovědecké fakulty Masarykovy Univerzity v Brně. Zkoumal metabolické zpracování léčiv kapilární elektroforézou.



Cena za počítačové vědy Josepha Fouriera putovala Václavu Haplovi z katedry aplikované matematiky Technické Univerzity v Ostravě. Zvítězil se studií o masivní paralelizaci algoritmů ve strojirenství.

Nejllepší student z oboru chemie byl odměněn cenou Jean-Marie Lehna. Jde o Vítězslava Jarého z Fakulty jaderné a fyzikálně inženýrské Českého vysokého učení technického v Praze. Jeho výzkumná práce se týkala syntézy a využití nových luminiscenčních materiálů. Každá kategorie ocenila tři studenty, předána byla i zvláštní cena od Technické univerzity v Ostravě.

Autor: ČTK  
[www.ctk.cz](http://www.ctk.cz)